



我自己

峰城区实验小学六(8)班

小记者 从政

辅导老师 孙美玲

我是一个要强的人，不论在学习上或是在生活上，遇到多大的困难，我也不会退缩，我常常对自己说：“世上无难事，只要肯登攀。”记得我第一次学滑旱冰时，是多么不容易。

我穿好旱冰鞋，刚刚站起来，腿一软，便跌坐在地面上，我很想站起来，可我的双脚像两个调皮的孩子，很不听话。我费了九牛二虎之力才站起来，我还没有直起身，脚下一滑，又与地面来了个亲密接触，我爬起来，拍拍身上的尘土，继续滑。也许是我平衡能力不好，我爬起来几次就摔倒几次，摔得身上青一块，紫一块的，陪我练习的妈妈心疼地说：“女儿，今天不要练了，明天再练也不要紧的。”我想：不行，我不能退缩，别人能行，我也一定能行。我一定要学会滑旱冰！我暗暗地给自己加油，然后咬紧牙关，忍住疼痛，继续练习，在我不断的努力下，我终于可以平稳地滑一段距离了，我欢呼雀跃：“太好了，我成功了！”

俗话说，“失败乃成功之母。”一点也没有错。

游长城

薛城区临山小学三(12)班

小记者 郑宇航

辅导老师 周艳玲

假期，我和爸爸妈妈游览了世界闻名的建筑奇迹——长城。

长城是中华民族的象征，它全长一万两千多里，是世界上最伟大的建筑之一，我们游览的是长城八达岭段。当车行到离八达岭不远处时，就已经看到了气势恢宏的长城，随着连绵起伏的山脉向远处曲曲折折延伸，像一条龙在云雾缭绕的山峰中飞腾。长城上每隔一段距离就是一座烽火台，像一个个巨人手牵着手，担起了保卫中原大地的重任。

我们从长城脚下往上爬，长城并不陡峭，而是由许多缓坡连接起来，在比较陡的地方都筑有阶梯，阶梯的两旁和中间还装有扶手，一点儿也不难爬。长城上人山人海，还有许多外国人呢！在不知不觉中，我们已经爬到了第一个烽火台，过了烽火台，这里让我想起了“烽火戏诸侯”的故事。过了烽火台，我们又继续向上攀登，在山间云雾里，我隐隐约约看见了对面山上有用钢板做成的“同一个世界，同一个梦想”的标语牌。接着往上爬，我们看见了一座碉楼，爸爸说：“这是哨塔，我们古代哨兵就在这里放哨。”过了哨塔，我们就往回走，来到了“好汉碑”。好汉碑上有毛主席的题词“不到长城非好汉”。我们全家在这留了影，便回家了。

“不到长城非好汉”，今天我们爬上了长城，我也当了一回好汉，真开心啊！

第一次没完成作业

薛城区南临城小学五(1)班 小记者 张栩硕 辅导老师 王平

我的生活中，有过许许多多的“第一次”：第一次动手做饭，第一次走夜路，第一次坐飞机……一个个第一次就像一个个脚印，印在我成长的道路上。我印象最深的是我第一次没完成作业。

那一天，我和往常一样背着书包来到学校，走进教室坐到自己的座位上，我拿出作业本开始写作业。哎呀！我的英语课课练怎么没写？这下可惨了！早知道昨晚睡觉前，我就检查一遍了。现在怎么办？马上就要上早读了，现在补写，时间肯定来不及，对了，我去找

组长，跟她商量商量，让她等等我，迟一些再交本子去办公室。可是我好话说了一大堆，组长坚决不同意，她说：“老师要求早上一来就收本子，我不能因为你一个人，就耽误老师交代的事情！”我心想：与其让她为难，还不如我自己去承认错误呢！

来到英语老师办公室门口，我犹豫徘徊了很久，最后还是鼓起勇气走了进去向老师说明情况。老师严厉地说：“你胆子也太大了！你说说：你不写作业，还来上什么学？都像你这样，那以后我也别布置作业了！你想

啊：我布置你们也不写，那我还瞎忙乎什么？”

我难堪极了，手足无措，感觉自己就像是热锅上的蚂蚁，我好后悔！我一边哭、一边恳请老师再给我一次机会。老师瞪了我一眼，说：“下课别出去玩儿！尽快把作业补完，不准在上课时间偷偷补，影响正常上课我可饶不了你，听清楚了没有？”

“谢谢老师！”我如释重负，赶紧回去抓紧时间补作业。

我下定决心：这是第一次，也是最后一次。

植物园里的新发现

薛城区实验小学四(6)班 小记者 付苏寒 辅导老师 张令芳

听说新建的南方植物园里有一千多种植物，这不，今天我就和爸爸妈妈去了植物园。

来到植物园，只见草木郁郁葱葱，各色鲜花都如赶集似的依次开放了。一阵潮湿的微风吹来，那浓郁的花香，青草的气息和泥土的芬芳迎面扑来，直往人心里钻，让人心情舒畅。沿着蜿蜒的小路前行，我们来到了樱花园。我发现樱花树的树干很直，光滑富有光泽，上面有细小的横纹，叶子很像樱桃树的叶子，是粉白色的，层层叠叠，香气扑鼻。接着，我看见了千年紫薇和

佛手树。据说，它们在这片植物园中最有价值的树。千年紫薇年代久远，树干粗壮，树皮皴裂，像个饱经风霜的老人。许多树根暴露在泥土外面，花是紫色的，紫得让人心动。佛手呢，它的树干也很粗，枝干遒劲，像孙悟空大闹天空时，被如来佛压住的五指山一样。它的叶片细小，绿得发亮！

路的两边开满了金黄色的小花，那样的娇嫩迷人。细细一看，发现与平时的迎春花不一样。我问了正在一旁修剪花草的伯伯才知道，这是连翘花。伯伯告诉我迎春花枝条较细，绿色的，长

高了还要用架子支撑，每朵花有5、6片花瓣，花尾还有一个喇叭一样的花管。连翘花枝条较粗，是浅褐色的，花瓣比迎春稍大，每朵只有4片花瓣。伯伯还说：“它们都在差不多的时间开放，都是先开花后长叶的。”两种看似一样的花居然有这么大的差别，这让我很惊讶。

这次游览植物园，让我明白了：生活中处处都需要观察，只要留心观察，勇于探索，就会有新的发现。真好，今天既认识了很多新植物，也收获了一些知识。



美丽山亭我的家乡

山亭区实验小学三(5)班 小记者 王乙森 辅导老师 刘东冉

我的家乡——山亭，一个美丽安静、绚丽多彩的小城，绿树红瓦，碧水闪闪，群山环抱。

家乡美，美在亭台古韵。她没有大都市的繁华喧闹，却有千年古城的深厚文脉，这里曾是春秋早期小邾国故都，有2800多年的历史。这里建有一个小邾国文化纪念馆，古色古香，亭台楼阁交相辉映，园内青松翠柏碧竹点缀着山石，仿佛记录着千年的沧桑。最具标志性的，还是位于城区休闲文化广场中心的“翼云阁”，据说她的高度是鲁南第一高峰——翼云山的十分之一，共九层，灰瓦红柱，既巍峨壮丽又有亭台风韵，不愧为

家乡标志性建筑。

家乡美，美在欧情格调。干净整洁的柏油路两侧，所有新建筑都是欧式风格，有尖顶的、有圆顶的，有立着高大罗马柱的、有留着拱形门廊的，千姿百态、鳞次栉比、光鲜亮丽，有的披红挂绿，有的粉黛流芳，有的优雅娴静，有的巍然屹立。美丽的汉诺庄园城堡，就矗立于银山脚下，浓浓的哈弗红、威武的罗马武士给人炫目震撼的感觉，站在高高的城堡凭栏眺望，下面就是欣欣向荣，风景如画的现代城市。据说这个城堡是为纪念两位德国友人汉斯和诺博而建设的。我们的国家主席——习大大在德国访问时

就专门讲过汉诺的故事，小朋友们要是想听习大大讲故事，就到汉诺庄园来吧！

家乡美，美在林海果园。各种各样的果树遍布城乡，山上、平原、河岸、路边、房前、屋后，到处都是果树。特别是春天，金黄的油菜花，粉红的杏花、桃花，白的梨花、山楂花，一片花的海洋，漫山遍野，簇簇拥拥。这里一年四季有吃不完的鲜果，樱桃、杏、油桃、山楂、葡萄、石榴、苹果、大枣、核桃、板栗、冬雪桃，真可谓“三季有花，四季有果”啊！

朋友们，喜欢我的家乡就快点来游玩吧！

台儿庄古城真美

市中区实验小学五(6)班 小记者 赵藤 辅导老师 王娟

运河古城坐落于枣庄市辖区台儿庄区，既是民族精神的象征、历史的丰碑，也是运河文化的承载体，至今仍保留有不少的遗存，被世界旅游组织誉为“活着的运河”。

今天，我们就走进了这座古色古香的台儿庄古城。远远望去，古城就是一个大的整体建筑物。高大雄伟的城门立在我们眼前，灰色的格调显得庄重气派，城门两侧的河在阳光的照射下，仿佛铺了一层金子。

进入古城，我们依次参观了参将署、后天宫、翠屏学馆、古码头、天主教堂。这些建筑都是依水而建，河中船娘正划着小船领游人观

赏古城。一切都是那么新奇，且先不说古色古香的建筑。你看那青石铺成的街道散发着古老的气息，不论工艺品店还是饭店各种店铺，都悬挂着各种幌子招揽顾客，门和窗雕刻着各种各样的图案，甚至连厕所都是古色古香，一下子把我们带回远古时代。

古城中一条条清澈见底的小溪在门前流过，红鲤在水里自由自在地游来游去，给人一种“小桥流水”的江南水乡的感觉。走累了，我们坐在门前的石板上，把脚放在溪水中，溪水清凉，脚感到酥酥的，特别舒服。一座欧式建筑把我们吸引过去，看到了大大的“十”

字，再看看建筑风格，这就是基督大教堂了。走过泰山行宫，来到了商业街正好下午五点多了，肚子有点饿了，我们走进了一家“回忆从前农家土菜馆”，点几盘小菜，黄花牛肉面、羊汤，饭菜质量不错，虽然有点小贵还感觉到温馨。古城商家是那么纯朴正直。

在这里，没有喧哗，没有脏乱差，给人一种清清爽爽、干干净净的感觉，我感受着宁静，感受着美，感受着优雅。天色渐渐暗了下来，古城内的灯都亮了起来，整个古城辉煌起来，白天的古色古香消失了，成了夜晚的金碧辉煌。

夏洛的网

薛城区实验小学三(2)班

小记者 刘翔宇

辅导老师 张晓婷

今天，我读了一本非常感人的书——《夏洛的网》。

这本书描述了：“在朱克曼家的谷仓里生活着一群快乐的小动物，其中一头叫威尔伯的小猪和一只叫夏洛的蜘蛛建立了最真挚的友谊。然而，一个丑恶的消息打破了谷仓的平静，威尔伯的命运将是成为主人家的熏肉火腿，就在大家伤心无助的时候，夏洛说“我来帮你”。于是，夏洛在网上织了“了不起、王牌猪”，这几个字逆转了威尔伯的命运，让它成为动物明星。就在威尔伯想好好歇歇夏洛时，夏洛的命运确走到了尽头。

威尔伯小心呵护着朋友夏洛的孩子，让它们都成为一只只飞天蜘蛛，并和它们成为最好的邻居。

这本书，不仅让我明白了什么是飞天蜘蛛、蜘蛛是如何延续后代的，更让我懂得了人与人之间要互助互爱的道理。

四季的风

市中区鑫昌路小学五(4)班

小记者 石雪晴

辅导老师 生艾

风，奇妙无比，有各式各样的风，春天的风叫春风、夏天的风叫淘气风、秋天的风叫金风、冬天的风叫寒风凛冽，四季的风变幻无穷。

春天的风叫春风，在人们最需要他的时候来到人们的身边，春风吹绿了小草，吹红了杏树的花苞，吹来了嫩绿柳条舞动美丽的腰肢。吹醒了冬眠的动物，吹醒了青蛙、吹醒了蛇、吹醒了小刺猬、吹醒了狗熊等等冬眠的动物。这就是奇妙的春风。

夏天的风是淘气的风，当烈日高照的时候，淘气的风宝宝早已躲在一个地方悄悄的玩游戏不肯出来，有时刚刚出来一缕微风为人们带来一丝凉爽，人们还没来得及赞赏就以迅雷不及掩耳之势躲了起来，这就是淘气的风。

秋天的风是金风，金风送爽，金风送来了硕果、送来了金灿灿的橙子、送来了大红大紫的葡萄、送来了金黄金黄的香蕉，许许多多的美味水果。金风也吹黄了树叶、吹黄了树枝、吹黄了小草。这就是金风送爽。

冬天的风，是寒风，寒风凛冽、寒风呼呼的吹着、寒风刺骨，大街小巷人都从多到少从少变的更少，一直到不见人的踪影，只有滴滴的汽车喇叭声，偶尔遇到行人也都把自己包裹得严严实实的，弓着背像一只大龙虾、有的像刚出笼的包子呼吸时冒着热气。没有事情的大人、小孩早已躲回家里，小区门口、公园、广场、乡间小道……没有了孩子玩耍的身影，没有了晨练的爷爷们的身影……这就是冬天的风，寒风凛冽。

这就是四季的风，四季的风变幻无常。